

調查報告指官員富人醫護歧視最嚴重

9成農民感覺不受尊重

■一農民工坐在工地上遠望繁華城市。網上圖片

香港文匯報訊(記者王曉雲 北京報道)內地首個《中國農民狀況發展報告》28日在京發佈,報告顯示,農民表示在就醫、與政府官員交往和與有錢人交往時受到尊重的比率僅為4.7%、3.7%和2.5%,而最感到受尊重的購物亦僅為10.7%。同時,農民們對於與自身利益無關的國家政策缺乏興趣,僅一半的人聽說過「十二五」規劃。

此項調查依托武漢華中師範大學中國農村研究院建立的「中國農村調查平台」進行,調研範圍涵蓋31個省、270個村莊,共獲取4,794戶農戶的問卷信息,研究農民眼中的國家和社會以及農民的政治參與。報告顯示,有41.2%的農民認為本村的貧富差距「明顯」,但暫時少有「仇富心理」,但調查發現,47.1%的農民認為貧富差距將進一步拉大。同時,農戶經濟條件越差,越認為貧富差距不合理。專家認為,若貧富差距進一步拉大,低收入農民對社會公平的不滿程度可能會隨之加大。

與官員交往最受歧視

調查顯示,農民在現實環境裡感到受歧視最嚴重的三種情況分別是:與政府官員交往、與有錢人交往和就醫看病,佔比分別達到35.2%、34.5%和21.2%。農民表示在就醫、工作、購物、就餐、乘車、住旅館、與

政府官員交往、與有錢人交往時受到了尊重的佔比分別為4.7%、6.0%、10.9%、9.3%、7.2%、6.8%、3.7%、2.5%。可以預測,隨着農村「流動性」增強和農民社會化程度加深,農民的尊嚴感可能出現下降趨勢。報告同時預測,隨着農村「流動性」增強和農民社會化程度加深,農民的尊嚴感可能出現下降趨勢。

年輕打工族懶理政治

在關注國家大事方面,農民對與自身利益直接相關的國家大事最感興趣,對國家宏觀政策的知曉度和了解度均較低。同時,僅有34.6%的農民表示,會向政府有關部門提出意見和建議,參與深度有所欠缺。

調查顯示,有75.8%的農民關心國家大事,尤其是國家惠農政策,但對於「十二五」規劃,僅有50.8%的受訪者表示「聽說過」,其中只有5.5%的受訪者對「十二五」規劃的

內容表示「非常了解」。此外,值得注意的是,青年政治參與度低於老年人,務工群體政治參與度最低,而在經濟發展欠發達的西部地區,農民的政治參與度反而最高。



■內地常有民工下跪討薪。網上圖片



山西愛心煤摻石一半



▲愛心煤堆在路邊。農戶從煤中挑出來的石頭。

香港文匯報訊 據央視報道,山西省為低收入農戶免費提供冬季取暖用煤,但農戶反映此「愛心煤」摻有大量石頭,官方規定每戶本應有一噸低供煤,等於是2000斤,真正發到村民家裏的大約是1600斤,再除去裡面的石頭之外,用村民的說法,也就只有800斤。因為難以點着火,許多村選擇把「愛心煤」直接轉賣。

穗公共事務賬單 政府網站可查

據《南方日報》28日報道 廣州市科技和信息化局27日宣布,今年年底市民網上辦理政府服務項目總數量將達到368項。包括結婚預約、經商房申請、准生證辦理、車輛違章查詢等等與廣州市民生活息息相關的重要信息,都可以通過廣州市政府官方網站上的「市民網頁」欄目查詢預約。而通過市民網頁,還可查詢到8大類20餘小類的資費賬單。

「網辦工程」於2010年由廣州市政府啟動,涉及戶籍、結婚、入學、醫療、就業、企業註冊、年審、交稅等多個領域。據了解,2010年累計網上業務辦理量達到2097萬多筆,效果顯著,累計減少市民上門次數2151萬次,累計節省市民企業辦事成本超過8600萬元。「社保、公積金、用水、用電、燃氣、移動、電信、交通違章,這8大類資費賬單,都可以在市民網頁查詢到。」林少敏說。

殺妻分屍63塊 粵官一審死緩



■警方挖掘屍塊。網上圖片

據中通社 28日電 廣東陽江市副科級幹部周騰越今年4月2日與妻子因一筆12萬元存款的去向及女兒的教育問題爆發激烈爭吵。衝動間,周騰越用鐵錘將妻子打死。為掩蓋犯罪事實,他將屍體分成63塊並運到50多公里外的鄉間竹林挖坑掩埋。目前,周騰越一審被判處死緩。

東航客機 日本擅自起飛

香港文匯報訊 據日本共同社報道,28日下午1點45分左右,中國東方航空公司516次航班在未取得日本關西機場空管人員批准的情況下擅自起飛。該航班機型為空客A330,載有245名旅客和空乘人員,由關西機場飛往上海。

日本國土交通省表示,516次航班與前後飛機之間保持了足夠間隔,在安全上沒有造成問題。但該航班可能違反了《航空法》,國交省將對事件經過展開調查。據悉,516次航班在輔道上行駛時,空管人員命令其在跑道上等待指示。然後,當空管人員在與預定到達的直升飛機聯絡時,該航班開始在跑道上滑行。雖然空管人員要求其停止滑行,但516次航班直接起飛離開了機場。

第三代試管兒誕生 可選BB性別

香港文匯報訊 日前,上海首例「第三代試管嬰兒」在復旦大學附屬婦產科醫院下屬的集愛遺傳與不育診療中心誕生,孩子的父母因染色體異常而反覆流產,而採用第三代試管嬰兒技術成功產下的孩子如今發育正常。

據《東方早報》報道,所謂「第三代試管嬰兒技術」即「胚胎植入前遺傳學診斷技術(PGD)」,指的是在胚胎植入母體前,先做診斷並篩選出沒有遺傳病的胚胎,再將合格的高質量的胚胎植入母體,從而幫助更多的染色體異常或遺傳性疾病高危險家庭順利誕下健康的寶貴。

已有20餘對夫婦嘗試

目前,「集愛」中心經市衛生局批准,成為上海首家允許開展第三代試管嬰兒項目的醫療機構。據「集愛」中心遺傳科主任張月萍介紹,該中心已順利為二十餘例患有遺傳病或有不良妊娠史的夫婦實施了PGD技術,凡成功妊娠者情況均



■醫生抱着新生的第三代試管嬰兒。網上圖片

良好。

選男女避性別遺傳病

值得關注的是,第三代試管嬰兒技術允許在國家的生殖倫理範圍內,讓那些性連鎖遺傳病患者選擇生男還是生女。所謂性連鎖遺傳病,在患病系中常表現為女性攜帶,男性患病。常見疾病有血友

病、假性肥大型肌營養不良症、紅綠色盲等。「像血友病這類性連鎖遺傳病,只傳男不傳女,我們可以通過新技術讓患者下一代生育女孩,避免遺傳缺陷,但程序很嚴格,必須經過醫院遺傳科專家會診,同時通過醫院生殖倫理委員會的集體討論通過。」「集愛」中心副院長孫曉溪教授表示。

話你知 最廣泛生子幫手

試管嬰兒技術成為目前最廣為採用的生殖輔助技術,已發展至第三代。第一代試管嬰兒針對女性輸卵管堵塞,用穿刺針將卵子取出後在體外與精子結合,再將受精後的胚胎移植到宮腔;第二代試管嬰兒則針對男性少、弱、畸精子症患者,用顯微注射技術將精子注入卵母細胞胞漿內幫助授精。「第三代技術多了一道診斷工序,就好比對工廠生產出的產品進行質量檢查,只有貼上了合格標簽的產品才能出廠一樣,這樣可以杜絕有缺陷後代的出生。」專家表示。

■試管嬰兒技術 造福不孕夫婦。網上圖片



上海官方微博上線

香港文匯報訊 據東方網報道,「上海發佈」微博平台,28日上午8時40分,在騰訊網、新浪網、東方網、新網網同時上線。這是上海市人民政府新聞辦公室實名認證的政務微博。「上海發佈」首期推出早安上海、上海新聞、午間時光、燈下夜讀等欄目,將組織微訪談、微活動、微調

查,鏈接「中國上海」門戶網站和上海市人民政府新聞辦公室官方網站,努力為公眾提供即時的信息服務。與此同時,「上海發佈」微博平台鏈接上海政務微博群。首批亮相的是與市民生活工作密切相關的委辦局、區縣政府、社會團體、公共服務機構的官方微博。

朝鮮車禍27中國公民回國

據中廣網28日 報道 11月28日下午,在朝鮮26日發生交通事故中的27名中國公民乘坐大巴從丹東口岸入境,平安回國。丹東邊防檢查站執勤人員立即開啟了「绿色通道」,快速為他們辦理了入境手續。



■中國遊客抵達丹東口岸。新華社

據了解,26日上午,中國一個27人旅遊團和一個17人商務考察團分乘兩輛大巴行駛至距首都平壤60公里處時,由於低溫降雨導致路面結冰,車隊發生多輛車失控發生事故,中國公民乘坐的兩輛大巴先後

發生事故,商務考察團大巴墜橋,旅遊團大巴發生側翻。截至目前,中國公民中有7人遇難,10人受傷,在朝鮮接受治療和觀察,其餘27人順利回國。

中遠散貨運輸公司落戶濱海

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道,日前,中遠集團新組建的全球最大散貨船舶運輸公司——中遠散貨運輸(集團)有限公司在天津濱海新區正式註冊,這是目前世界第一大散貨船舶運輸公司。天津市副書記、濱海新區區委書記何立峰會見中遠集團總經理馬澤華一行,圍繞加強合

作進行交談。據悉,中遠集團將旗下的天津、青島、深圳、香港等地散貨資產進行整合重組,成立中遠散貨運輸(集團)有限公司。公司註冊資本10億元,總資產將達到528億元,擁有乾散貨船舶420餘條,近4,000萬載重噸。

中海油天津再添新項目

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道) 11月26日,天津港集團、東疆保稅港區管委會與中海石油氣電集團有限責任公司簽署合作協議,共同在天津港新區建設中海油天津(浮式) LNG項目,以保障天津市燃氣供應。

成為石油之後下一個全球爭奪的熱門能源商品,目前中國正在規劃和實施的沿海LNG項目有:廣東、福建、浙江、上海、江蘇、山東、遼寧、寧夏、河北唐山等,這些項目將最終構成一個沿海LNG接收站與輸送管網。

據悉,該項目一期建設規模為220萬噸/年,包括LNG儲存船舶、碼頭裝卸設施、儲罐設施及外輸管線等,投資總額約57億元人民幣,2013年3月底前投產。二期工程將建設常規大型陸上接收站,規模不小於600萬噸/年,建造4座16萬立方米LNG儲罐,遠期可建設10座LNG儲罐,計劃2015年建成投產。



■天津泰達足球俱樂部,天津市委副書記、濱海區委書記何立峰(前左4)和區長宗國英(前右4)慰問球隊將士,鼓勵他們弘揚拚搏精神,爭取再創佳績。

電視劇明年禁插廣告

香港文匯報訊(記者 江鑫燭 北京報道) 在內地引發熱議的「限廣令」終於塵埃落定。廣電總局28日下發《〈廣播電視廣告播出管理辦法〉的補充規定》,決定自2012年1月1日起,全國各電視台播出電視劇時,每集電視劇中間不得再以任何形式插播廣告。據悉,這是廣電總局兩年來第三次出電視廣告的管理規定,目標是「讓人民群眾滿意」。



■內地有漫畫指責插播廣告影響看片。網上圖片

據了解,該《補充規定》將《廣播電視廣告播出管理辦法》(2010年1月1日實施)第十七條修改為「播出電視劇時,不得在每集中間以任何形式插播廣告」,同時明確,該規定於2012年1月1日正式實施。這一規定徹底屏蔽了廣告在電視劇中間插播的空間,最直接的體現是,衛視播出的每集電視劇將會更加完整。

為確保新政策得以切實執行,11月28日,廣電總局還發佈了《關於貫徹執行〈廣播電視廣告播出管理辦法〉的補充規定》的通知,要求各級電視台立即清理並撤銷2012年的電視劇插播廣告時段,重新編排節目和廣告。不過亦有分析認為,插播廣告被禁或導致植入廣告氾濫,獨家冠名與廣告植入,或將成為商家廣告營銷新趨勢。